



RP

REPUBLICA MOLDOVA
MUNICIPIUL CHIȘINĂU
PRIMAR GENERAL



0002316

DISPOZIȚIE

nr. 842-ddin 30 octombrie 2018

Cu privire la evacuarea unităților
de comerț ambulant și staționare provizorii
de pe teritoriul municipiului Chișinău

Întru executarea prevederilor pct. 8.1 al deciziei CMC nr. 10/2 din 09.10.2017 „Cu privire la aprobarea Regulamentului de desfășurare a activității de comerț în municipiul Chișinău”, în baza propunerilor înaintate de preturile de sector, în temeiul art. 15 și art. 16 din Legea nr. 136 din 17.06.2016 „Privind statutul municipiului Chișinău”, art. 29 (2), art. 32 (1) și art. 34 (1) din Legea nr. 436-XVI din 28.12.2006 „Privind administrația publică locală”, primarul general interimar al municipiului Chișinău DISPUNE:

1. Se aprobă Planul de etapizare a evacuării unităților de comerț ambulant și staționare provizorii de pe teritoriul municipiului Chișinău, conform anexei nr.1.
2. Se aprobă Planul de acțiuni privind implementarea recomandărilor Grupului de lucru expuse în Raportul privind rezultatele examinării și evaluării modului de amplasare/reamplasare a gheretelor în or. Chișinău, conform anexei nr.2.
3. Preturile de sector (dnii Valeriu Nemerenco, Pavel Rusu, Oleg Rățoi, Nicolae Balaur și dna Sinilga Școlnic) vor raporta lunar despre executarea prevederilor Planului de etapizare a evacuării unităților de comerț ambulant și staționare.
4. Direcția generală comerț, alimentație publică și prestări servicii (dl Marcel Zambîțchi) nu va recepționa notificările privind inițierea activității de comerț din unități de comerț ambulant și staționare provizorii (gherete) expuse în pct. 8.1 al deciziei CMC nr. 10/2 din 09.10.2017.
5. Direcția relații publice (dl Vadim Brînzaniuc) va asigura mediatizarea prezentei dispoziții.
6. Controlul executării prevederilor prezentei dispoziții mi-l asum.



PRIMAR GENERAL INTERIMAR

Ruslan CODREANU



Anexa nr.1
la dispoziția Primarului general
interimar al municipiului Chișinău
nr. _____ din _____

**Planul
de etapizare a evacuării gheretelor și unităților de comerț ambulant,
conform propunerilor înaintate de către preterurile de sector**

SECTORUL CENTRU

Etapete	Acțiuni	Termenul de realizare
I etapă	<p>Evacuarea unităților comerțului ambulant amplasat în preajma:</p> <ul style="list-style-type: none">a) edificiilor autorităților publice centrale și locale, misiunile diplomatice, instituțiile de învățământ, instituțiile medicale, locașurile de cult, monumentele de for public categoria A și B;b) stațiilor mijloacelor de transport urban;c) trecerilor de pietoni;d) intrărilor în trecerile subterane,e) piețelor autorizate: <p>Evacuarea/reamplasarea unităților staționare provizorii (gherete):</p> <ul style="list-style-type: none">a) Ale căror termeni de valabilitate a notificărilor și schemelor de amplasare au expirat mai mult de 6 luni și abandonate,b) de pe terenurile aferente piețelor comerciale (în afara liniilor roșii ale piețelor) și pe terenuri arendate cu destinația de amenajare a teritoriului;c) din scuaruri, parcuri, grădini publice;d) de pe partea pietonală alea dintre benzile carosabile; <p>în cazul în care acestea reduc vizibilitatea semnelor circulației rutiere sau afectează siguranța traficului rutier.</p>	Până la 01.11.2018
II etapă	<p>Evacuarea unităților comerțului ambulant amplasate:</p> <ul style="list-style-type: none">a) din preajma unităților de comerț și alimentație publică staționare (pentru produse similare celor comercializate în unitățile comerciale staționare);b) de pe bulevardele și străzile principale din sectorul Centru – conform Regulamentului de desfășurarea activității de comerț în mun. Chișinău, aprobat prin decizia Consiliului municipal Chișinău nr. 10/2 din 09.10. 2017: bd. D. Cantemir; str. V. Dokuceaev; șos. Hâncești; bd. C. Negruzzi; str. Ciuflea; Calea Basarabiei; str. Lech Caczynski; str. Ialoveni; str. Spicului; str. Miorița; str. Gh. Asachi; str. N. Testemițanu; str. C. Vârnav; str. Academiei; str. Petrarilor; str. Melestiu; str. Hristo - Botev; str. Ion Inuleț; șos. Hâncești.c) în perimetrul zonei istorice: str. Columna- str. Ismail - str. Pan Halippa - str. V. Alecsandri - str. A. Mateevici - str. A. Pușkind) la o distanță mai mică de 250,0 m de la intrările în unitățile comerciale staționare (în cazul gheretelor în care se preconizează comercializarea produselor similare celor din unităților menționate);e) la o distanță mai mică de 20,0 m de la stațiile de așteptare a transportului urban de pasageri. <p>In baza prescripțiilor ingineresti.</p>	până la 31.12.2018

III etapă	Evacuarea / reamplasarea unităților staționare provizorii (gherete) amplasate; a) de pe bulevardele și străzile principale din sectorul Centru – conform Regulamentului de desfășurarea activității de comerț în mun. Chișinău , aprobat prin decizia Consiliului municipal Chișinău nr. 10/2 din 09.10.2017; - bd. D. Cantemir.	până la 31.12.2019
-----------	--	-----------------------

SECTORUL CIOCANA

Etapele	Acțiuni	Termenul de realizare
I etapă	Identificarea locului de stocare a gheretelor și unităților de comerț ambulant strămutate.	2018
II etapă	Evacuarea gheretelor și unităților de comerț ambulant abandonate/ cu termenul de valabilitate a autorizațiilor de funcționare și a schemelor de amplasare expirate mai mult de 6 luni.	2018
III etapă	Strămutarea/evacuarea gheretelor și unităților de comerț ambulant de pe străzile principale la expirarea termenului de valabilitate a autorizației de funcționare, precum și a schemelor de amplasare în baza cărora au fost recepționate notificările depuse până la intrarea în vigoare a prezentului Regulament, eliberate pentru gheretele și unitățile de comerț ambulant din sector, amplasate: - pe străzile din centrul nucleu istoric, pe bulevardele și străzile principale, conform anexei nr. 2 (bd. Mircea cel Bătrân; str. Alecu Russo).	2019
IV etapă	Strămutarea/evacuarea gheretelor și unităților de comerț ambulant, care nu corespund cerințelor stabilite de cadrul legal în vigoare la expirarea termenului de valabilitate a autorizației de funcționare și a schemelor de amplasare.	2020

SECTORUL BOTANICA

Etapele	Acțiuni	Termenul de realizare
I etapă	1. Evacuarea sau strămutarea unităților comerțului ambulant amplasate în preajma: a) edificiilor autorităților publice centrale și locale, misiunile diplomatice, instituțiile de învățământ, instituțiile medicale, locașurile de cult, monumentele de for public categoria A și B; b) stațiilor mijloacelor de transport urban; c) trecerilor de pietoni; d) intrărilor în trecerile subterane; e) piețelor autorizate. 2. Evacuarea/reamplasarea unităților staționare provizorii (gherete): a) de pe terenurile aferente piețelor comerciale (în afara liniilor roșii ale piețelor) și pe terenuri arendate cu destinația de amenajare a teritoriului; b) din scuaruri, parcuri, grădini publice; c) de pe partea pietonală (aleea) dintre benzile carosabile;	până la 01.11.2018
II etapă	1. Evacuarea unităților comerțului ambulant și amplasate: a) în preajma unităților de comerț și alimentație publică staționare (pentru produse similare celor comercializate în unitățile comerciale staționare); b) pe bulevardele și străzile principale: - bd. Dacia; - bd. Traian; - bd. Decebal; - str. Independenței; - bd. Cuza-Vodă; c) de pe rețelele ingineresti și zonele de protecție ale acestora; d) la o distanță mai mică de 250,0 m de la intrările în unitățile comerciale staționare (în cazul gheretelor în care se preconizează comercializarea produselor similare celor din unitățile menționate); e) la o distanță mai mică de 20,0 m de la stațiile de așteptare a transportului urban de pasageri.	până la 31.12.2019

SECTORUL RÂȘCANI

Etapete	Acțiuni	Termenul de realizare
I etapă	<p>1. Evacuarea unităților comerțului ambulant amplasate în preajma:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) edificiilor autorităților publice centrale și locale, misiunile diplomatice, instituțiile de învățământ, instituțiile medicale, locașurile de cult, monumentele de for public categoria A și B; b) stațiilor mijloacelor de transport urban; c) trecerilor de pietoni; d) intrărilor în trecerile subterane; e) piețelor autorizate. <p>2. Evacuarea/reamplasarea unităților staționare provizorii (gherete):</p> <ul style="list-style-type: none"> a) ale căror termeni de valabilitate a autorizațiilor de funcționare și schemelor de amplasare au expirat mai mult de 6 luni și sunt abandonate; b) de pe terenurile aferente piețelor comerciale (în afara liniilor roșii ale piețelor) și pe terenuri arendate cu destinația de amenajare a teritoriului; c) din scuaruri, parcuri, grădini publice; d) de pe partea pietonală (aleea) dintre benzile carosabile; e) în cazul în care acestea reduc vizibilitatea semnelor circulației rutiere sau afectează siguranța traficului rutier; 	până la 01.11.2018
II etapă	<p>1. Evacuarea unităților comerțului ambulant amplasate:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) în preajma unităților de comerț și alimentație publică staționare (pentru produse similare celor comercializate în unitățile comerciale staționare); b) pe bulevardele și străzile principale: <ul style="list-style-type: none"> - str. Bogdan Voievod; - bd. Moscova; - str. Kiev; - str. Constantin Tănase; - bd. Grigore Vieru; - bd. Renașterii Naționale; - str. Alecu Russo; - str. Alexandr Pușkin; - str. Eugen Doga; c) în perimetrul zonei istorice: str. Columna; str. Ivan Zaikin -str. Albișoara - str. Ismail - str. Columna. <p>2. Evacuarea/reamplasarea unităților staționare provizorii (gherete):</p> <ul style="list-style-type: none"> a) din centrul nucleu-istoric; b) de pe bulevardele și străzile principale ale sectorului: <ul style="list-style-type: none"> - bd. Gr. Vieru; - str. A. Pușkin; - str. Eugen Doga; - bd. Renașterii Naționale c) de pe rețelele ingineresti și zonele de protecție ale acestora (în baza prescripțiilor gestionarilor rețelelor ingineresti); 	până la 31.12.2018
III etapă	<p>Evacuarea/reamplasarea unităților staționare provizorii (gherete) amplasate:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) pe bulevardele și străzile principale ale sectorului: <ul style="list-style-type: none"> - bd. Moscova; - str. Bogdan Voievod; - str. A. Russo; - Calea Orheiului; - str. Ceucari. b) la o distanță mai mică de 250.0 m de la intrările în unitățile comerciale staționare (în cazul gheretelor în care se preconizează comercializarea produselor similare celor din unitățile menționate); <ul style="list-style-type: none"> - la o distanță mai mică de 20,0 m de la stațiile de așteptare a transportului urban de pasageri. 	până la 31.12.2019

SECTORUL BUIUCANI

Etapele	Acțiuni	Termenul de realizare
I etapă	Identificarea locurilor de depozitare a gheretelor evacuate.	01.11.2018
II etapă	1. Evacuarea gheretelor abandonate sau nu funcționează mai mult de 6 luni; 2. Evacuarea sau reamplasarea, la expirarea termenelor de valabilitate a schemelor de amplasare a gheretelor amplasate: a) perimetrul zonei istorice a orașului; b) edificiilor autorităților publice centrale, locale, misiunilor diplomatice, instituțiilor de învățământ, instituțiilor medicale, lăcașurilor de cult, monumentelor de for public, categoria A și B; c) stațiilor mijloacelor de transport urban; d) trecerilor de pietoni; e) pasajelor subterane; f) piețelor autorizate.	până la 31.12.2018
III etapă	Evacuarea unităților de comerț ambulant și staționare provizorie amplasate pe: a) străzile principale ale sectorului - Calea Leșilor, Alba-Iulia, Ion Creangă și Vasile Lupu; b) terenurile aferente piețelor comerciale, (în afara liniilor roșii ale piețelor) și pe terenurile arendate cu destinație de amenajare a teritoriului; c) de pe partea pietonală dintre benzile carosabile, în cazul în care acestea reduc vizibilitatea semnelor circulației rutiere sau afectează siguranța traficului rutier; d) în preajma unităților comerciale staționare și de alimentație publică în care se comercializează produse similare celor din unitățile de comerț ambulant; e) rețelele ingineresti și zonele de protecție ale acestora.	până la 31.12.2019

SECRETAR INTERIMAR AL
CONSILIULUI



Adrian TALMACI

APROBAT:



PLANUL DE ACȚIUNI
privind implementarea recomandărilor Grupului de lucru expuse în Raportul privind rezultatele examinării și evaluării modului de
amplasare/reamplasare a gheretelor în or. Chișinău

Nr. d/o	Recomandări	Acțiuni de întreprins	Termenul de implementare	Responsabil de executare
1.	Asigurarea respectării prevederilor Regulamentului de desfășurare a activității de comerț în mun. Chișinău, aprobat prin decizia Consiliului mun. Chișinău nr. 10/2 din 09.10.2017	1. Informarea agenților economici despre prevederile Regulamentului respectiv prin afișarea acestuia pe pagina web; 2. Examinarea cererilor și eliberarea schemelor de amplasare în strictă conformitate cu prevederile Regulamentului;	Sistematic Sistematic	Preturile de sector DGCAPPS Preturile de sector
2.	Neadmiterea avizării prelungirii schemelor amplasării de noi gherete, tonete, rulote, reamplasării acestor pe străzile și în zonele interzise prin regulament.	1. Implementarea programului informativ E-Pretura; 2. Înștiințarea agenților economici a căror unități comerciale urmează a fi evacuate/reamplasate (după caz).	01.10.2018 Sistematic	Preturile de sector --
3.	Asigurarea evidenței schemelor de amplasare în programul informativ, pentru sistematizarea informației de către DGCAPPS.	1. Evidența cererilor și schemelor de amplasare a gheretelor, chioșcurilor, tonetelor, rulotelor, tarabelor și altor unități de comerț ambulant în Registre conform prevederilor Regulamentului și în programul informativ E-Pretura, 2. Ținerea Registrului de evidență a gheretelor amplasate în mun. Chișinău.	Permanent Permanent	Preturile de sector DGCAPPS
4.	Asigurarea executării Regulamentului cu privire la evacuarea gheretelor din străzile și zonele unde este interzisă desfășurarea comerțului ambulant stradal (chioșcuri, tonete, rulote, etc.)	1. Asigurarea executării prevederilor pct. 8.1 al deciziei CMC nr. 10/2 din 09.10.2017, conform Planului de etapizare a evacuării gheretelor; 2. Verificarea corespunderii amplasării și desfășurării activității unităților de comerț ambulant condițiilor stabilite și asigurarea executării prevederilor pct. 9.4 al Regulamentului prin evacuarea unităților de comerț ambulant (chioșcuri, tonete, rulote, etc.) din străzile și zonele unde este interzisă desfășurarea comerțului ambulant stradal; 3. Prezentarea DGCAPPS a listelor gheretelor evacuate/demontate pe parcursul anilor 2016-2018.	Conform Planului de etapizare a evacuării gheretelor --	Preturile de sector Preturile de sector Preturile de sector

		4. Excluderea gheretelor evacuate/demontate pe parcursul anilor 2016-2018 din Registrul de evidență a unităților comerciale.	Până la 15.12.2018	DGCAPPS
5.	Elaborarea unui concept privind cerințele estetice și sanitare a chioșcurilor, tonetelor, rulotelor ce urmează a fi amplasate în municipiul Chișinău în sezonul estival 2019.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Înaintarea cerințelor sanitar-veterinare privind condițiile și sortimentul mărfurilor permise pentru comercializare pentru unitățile de comerț ambulant; 2. Elaborarea schemelor de amplasare în sector a locurilor/zonelor pentru unitățile de comerț ambulant; 3. Coordonarea proiectelor unităților de comerț ambulant cu DGAURF; 4. Organizarea concursului și selectarea agenților economici pentru participare la deservire populației în sezonul estival; 5. Elaborarea conceptului comerțului stradal 2019 	<p>01.11.2018</p> <p>01.11.2018</p> <p>15.11.2018</p> <p>01.12.2018</p> <p>01.11.2018</p> <p>15.11.2018</p> <p>01.12.2018</p>	<p>ANSA</p> <p>Preturile de sector</p> <p>Agenții economici. DGAURF</p> <p>DGCAPPS</p> <p>DGCAPPS</p> <p>--</p>
6.	Elaborarea unui proiect de dispoziție „Cu privire la comerțul stradal în sezonul estival 2019 în mun. Chișinău”.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Consultarea conceptului comerțului stradal 2019 2. Prezentarea CMC pentru aprobare a proiectului de decizie „Cu privire la aprobarea a schemelor de amplasare a comerțului stradal în sezonul estival 2019 în mun. Chișinău”. 	<p>Permanent</p>	<p>Preturile de sector</p>
7.	Elaborarea unui mecanism și a unei proceduri clare privind modul de amplasare de chioșcuri, tonete, rulote, în municipiul Chișinău și stabilirea unor parametri fizici unici și modele de design-tip pentru toate tipurile de instalații comerciale stradale.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Respectarea mecanismului/procedurii de amplasare a gheretelor conform Cerințelor aprobate prin decizia CMC nr. 10/2 din 09.10.2017 (Anexa nr. 4 la Regulament); 2. Respectarea mecanismului/procedurii de amplasare a chioșcurilor, tonetelor, rulotelor și altor unități de comerț ambulant, conform Cerințelor aprobate prin decizia CMC nr. 10/2 din 09.10.2017(Anexa nr. 3 la Regulament); 3. Înaintarea propunerilor privind parametri fizici unici și modele de design-tip pentru toate tipurile de instalații comerciale stradale; 	<p>Permanent</p>	<p>Preturile de sector</p>
8.	Elaborarea unei viziuni pe termen lung și a unei strategii de dezvoltare durabilă a comerțului stradal în bază de indicatori socio-economici și în baza bunelor practici de gestionare a acestui domeniu în orașele europene.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Organizarea unui studiu pentru colectarea datelor statistice și socio-economice pentru elaborarea strategii de dezvoltare durabilă a comerțului stradal; 2. Revizuirea statutelor piețelor agroalimentare privind determinarea potențialului de locuri de comerț cu statut special pentru produsele estivale ale producătorilor agricoli autohtoni; 3. Dezvoltarea infrastructurii în locurile publice de odihnă, în vederea amenajării cu urne suplimentare, bănci, WC public etc.; 	<p>Până la 15.11.2018</p> <p>01.03.2019</p> <p>01.03.2019</p> <p>01.05.2019</p>	<p>Preturile de sector/Arhitecții de sector</p> <p>DGCAPPS</p> <p>DGCAPPS.</p> <p>Preturile de sector</p> <p>Preturile de sector</p>

	4. Desfășurarea Târgurilor agricole în zilele de sâmbătă și duminică, cu stabilirea numărului de locuri disponibile, a condițiilor de activitate a cerințelor de preț, cu desemnarea responsabililor pentru buna desfășurare a acestor târguri;	Periodic	Preturile de sector
<p>9. Efectuarea unui control a gheretelor existente și coresponderea lor conform Regulamentului de desfășurare a activității de comerț în mun. Chișinău, aprobat prin decizia Consiliului mun. Chișinău nr. 10/2 din 09.10.2017.</p>	<p>1. Efectuarea unei verificări a gheretelor existente privind coresponderea amplasării lor cerințelor de amplasare și funcționare a unităților staționare provizorii – gheretelor în municipiul Chișinău. 2. Întocmirea listelor gheretelor, care nu întrunesc condițiile stabilite, pentru evacuare/reamplasare (după caz); 3. Prezentarea DGCAPPS a listelor gheretelor evacuate pentru excludere din Baza de date</p>	<p>01.12.2018 15.12.2018 Lunar</p>	<p>Preturile de sector Preturile de sector Preturile de sector</p>
<p>10. Planul de acțiuni privind etapele de evacuare a gheretelor din străzile și în zonele interzise de regulament, să fie aprobat de Primarul General și plasat pe pagina web a Primăriei mun. Chișinău.</p>	<p>1. Revizuirea și actualizarea propunerilor privind etapizarea evacuării gheretelor din străzile și în zonele interzise de Regulament. 2. Sistematizarea propunerilor și întocmirea planului de etapizare a evacuării gheretelor din străzile și în zonele interzise de Regulament. 3. Prezentarea Primarului General interimar pentru aprobare a planului de etapizare a evacuării gheretelor și plasarea acestuia pe paginile web a Primăriei mun. Chișinău și DGCAPPS.</p>	<p>Până la 15.10.2018 20.10.2018 25.10.2018</p>	<p>Preturile de sector DGCAPPS DGCAPPS</p>



SECRETAR INTERIMAR AL CONSILIULUI

Adrian TALMACI